

15 октября в детском санатории «Орловчанка» состоялось торжественное открытие 12-х оздоровительных сборов молодежи призывного возраста «Осень-2004». Военный комиссар Орловской области полковник Е.А. Гришин выразил уверенность в том, что за три недели сборов допризывники под руководством опытных наставников сумеют достойно подготовиться к службе в войсках.

рядку дня сумеет подготовить юношей к вступлению в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации... А пока что допризывники с увлечением наблюдают за концертом, подготовленным силами музыкальных коллективов детского санатория «Орловчанка», школы искусств имени Кабалевского,

# Сегодня подранки, а завтра — орлы

Специализированные сборы допризывников на Орловщине благодаря инициативе военного комиссариата, поддержанной губернатором области Е.С. Строевым, регулярно проводятся с 1998 года. Ровно 100 молодых людей по направлениям призывных комиссий собрались на этот раз в санатории под Орлом для того, чтобы изучить основы военной службы, познакомиться с воинским коллективом, окрестить физически и нравственно, а при необходимости — поправить здоровье. В основном это юноши из проблемных семей, не избалованные вниманием родителей. Для некоторых из них в санатории свежие простыни и регулярное питание. Бывает и такое, что допризывники здесь впервые знакомятся с зубной щеткой и зубной пастой, не говоря уже о стоматологическом кабинете или лечебных процедурах по исправлению сколиоза. Брошенные семейной «попечению» улицы, молодые люди попадают на сборы, как правило, не имея ни позитивных жизненных целей, ни психологической устойчивости, ни нравственных ориентиров. Зато у многих — проблемы со здоровьем, связанные в основном с нерегулярным питанием. Большинство допризывников, собранных в «Орловчанке», армейские нагрузки еще не по-



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

плечу. Но, как показывает опыт 11 предыдущих сборов, опытный коллектив офицеров, врачей, психологов и персонала санатория благодаря четкой налаженной работе по нравственно-патриотическому, культурному и физическому воспитанию, регулярным лечебно-оздоровительным процедурам и пусть еще не армейскому, но все же жесткому рас-

танцевальному ансамблю из поселка Стрельский и гостей из Орловского государственного университета. Вчерашние школьники, они еще не могут сдержать своих эмоций, но уже в строю. В строю, который завтра пополнит ряды защитников Отечества.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

## ДЕЛИКАТНЫЙ МОМЕНТ

# Истца замочили в сортире

Генерал в бане выглядит бледней любого солдата. Прокурор на толчке выглядит беззащитней любого ответчика. Такое в нашем царстве-государстве допускать не можно. Поэтому и Министерство обороны, и Генпрокуратура, и все-все прочее в мундирах, мантиях и лампассах стараются иметь свои особые бани и толчки, отделившиеся от стратегического противника, рядового состава и просто от всякой уличной черни.

Обыкновенный житель Мценска по имени Александр Петрович с таким положением дел категорически не согласен. Он пришел к нам в редакцию, ткнулся в дверь коридорного туалета и одобрительно сказал:

— Открыто! А вот в одном вашем городском райсуде меня в такую дверцу не пустили. И я в ответ сорвал им судебное заседание.

Фраза была эффектная. Но мы ему не поверили. Как истинные следователи, попросили повторить. Он повторять не стал, а подал бумагу.

Бумага оказалась хороша! Она войдет в историю орловской юриспруденции. О ней будут судачить потомки, краеведы, исследователи права.

Думаю, что даже великолепный Гаагский международный суд никогда не сможет раздобыть для своего ведомственного музея подобную бумагу.

Это есть заявление Александра Петровича на имя председателя нашего суда. Он написал (цитирую копию):

«Вынужден покинуть здание райсуда, не дожидаясь начала судебного заседания, ввиду вашего отказа дать распоряжение открыть туалет для посетителей. Прошу известить судью о причине срыва судебного заседания. 11.10.04.»

Прочтя, я схватился за живот и глянцую сторону спасительной коридорной дверцы.

— Легко вам смеяться, — буркнул Александр Петрович.

— А там все истцы, ответчики, свидетели, даже судебные приставы вынуждены бегать по нужде во двор... Да не посчитает ваша газета эту тему недостойной своих официальных страниц!

— Что ж тут недостойного, дело естественное... — бормочу, извиняюсь.

— Одно чем вам тот двор не понравился?

— Да там общая дверь, притом снизу доски выломаны. Наверное, чтобы видно было, особой какого пола будочка занята.

Надо заметить, что Александр Петрович требовал в суде сатисфакции от одной милой желтой газетки. Так эти желтые, они же, чего доброго, из вредности телеобъективом и сфотографируют тебя в той лманой будочке.

Раз так, я бы тоже, будь правдоискателем, в нее не пошел.

— Ну, бегу к начальнику суда, прошу открыть туалет в здании. А у него, вы знаете, на столе «Новый закон» сверкает.

Чудесный штрих. Возрождаются традиции. Еще во времена Достоевского всем свежесожуденным давали Евангелие. Что утешились и милости ждали. Там ведь по-доброму написано: «Залюбли ближне-

го, как самого себя, и открой ему клозет.

Но председатель не открыл. Категорично отбил:

— Не предусмотрен туалет для посетителей.

И туманно добавил:

— Такое у нас государство! Что имел в виду, фиг его знает. Наверное, то, о чем я в первых строках моего фельетона упомянул.

Негодующий истец, несмотря на пучение живота, нашёл в себе силы написать заявление о том, что уходит отсюда, не дожидаясь судебного заседания. И даже секретаршу расписать о получении заставил.

— Считаю это вопиющим фактом неуважения граждан со стороны судебной власти, — заключил бедняга.

Между прочим, в другом райсуде, куда он намерен перенести свой иск, коридорные

туалеты доступны для всех. Хотя тот суд тоже из нашей державы и даже из нашего города.

Александру Петровичу мы посоветовали искренне: следовать этот пикантный вопрос досконально. Каково-такое у нас государство? Позволяет ли великая российская конституция лишать робких наших граждан священного и неотъемлемого права посетить казенный клозет?

Если позволяет, то нельзя ли побыстрее внести в эту нашу многостраничную конституцию маленький, но четкий билль под названием: «Свобода отправления естественных нужд в общественных местах»? Нельзя ли на сей счёт провести всероссийский референдум?

Пусть сторонники и противники этой всенародной акции подкупают свой электорат бесплатными биотуалетами. Пусть учредят две партии — «Большая Российская нужда» и «Малая Российская нужда». Пусть правительство под эти партии выделит пару миллионов долларов — они и без того всё равно уплываю за кордон.

...Нет, знаменательные это были слова: «замочить в сортире», и вовсе не о террористах. Предлагаю читателям активно изучить все присутственные заведения на этот неожиданно интересный предмет: пусть или не пусть человека с улицы понохатит стерильного духа казенных отхожих кабинок.

Если не пускуют — значит, сбывается: нас мочат.

То есть наши штаны мочат. Они же без лампасов.

Юрий ОНОПРИЕНКО.



На московском стадионе «Лужники» команда ФК «Орел» принимала новороссийский «Черноморец» в матче 40-го тура первенства России по футболу. Встреча завершилась ничью — 2:2.

## ФУТБОЛ

### Семь матчей без побед

Счет открыли новороссийцы: на 27-й минуте отличился Селин. На 39-й минуте Романов провел ответный гол. Нападающий Алексеев вывел орловцев вперед (60-я минута), однако удержать победный счет нашей команде не удалось. Восстановил равновесие Олейник, поразивший ворота «Орла» на 83-й минуте.

В семи последних матчах наша команда не одержала ни одной победы, тем не менее она по-прежнему занимает пятое место в таблице первенства.

Б. АЛЕКСАНОВ.

## КОНЦЕРТ

# Одной любви лишь музыка подобна...

На сцене театра «Свободное пространство» состоялся концерт муниципального трио баянистов «Гармония». Музыканты превзошли все ожидания орловской публики. Присутствовавшие в зале были поражены необыкновенной любовью к жизни, освежающим потоком молодой энергии, исходящей от музыкантов. Это было заметно по счастливым лицам и светящимся улыбкам слушателей.

Во время исполнения «Пассакалии» до минор — этого серьезного органного произведения И.С. Баха — не верилось, что вообще баян может так точно воспроизводить звучание божественного инструмента — органа. Своей вдумчивой, проникновенной игрой участники трио «Гармония» навевали образы строгого убранства готических кафедральных соборов, воссоздавали атмосферу мистической религиозности, присущей эпохе великого композитора.

Пение кукушки, рокот летней грозы, природа во всем буйстве красок — это трио «Гармония» исполняет концерт А. Вивальди «Лето» из цикла «Времена года».

От такого образного исполнения музыки просто захватывало дух.

Слушая музыкантов, я не переставала поражаться их необыкновенной чуткости к игре друг друга. В невероятной скорости темпа каждый из баянов по очереди ловко подхватывал блестящие пассажи, как будто участники ансамбля связаны невидимыми ниточками.

Во втором отделении музыканты аккомпанировали солистке филармонии, певице Виктории Прохоровой. Немного знают, что хороший аккомпанемент — искусство сложное, требующее высокого профессионализма, особенно в народных песнях, где



Фото Сергея МИРОНОВА

исполнение может быть очень свободным. Трио «Гармония» отлично справилось с этой задачей. В. Прохорова показала себя как великолепная певица и актриса. Будь то бесшабашная девичья задорность или горькое уныние брошенной жены — в каждом образе певица жила собой, которую они доставили орловцам в этот холодный осенний вечер.

Марьяна МИЩЕНКО.

## НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

### «Дети войны» — детям Беслана

Члены орловского клуба «Дети войны» на своем очередном заседании с болью и возмущением говорили о трагедии в Беслане.

Собраны десятки книг: русская и зарубежная классика, сказки, детская литература. Книжки доставлены в приёмный пункт «Красного креста» для отправки в Беслан.

А. ИВАНОВА.

## ОТКЛИК НА КНИГУ

# «Одолжение дождя»

В орловском писательском издательстве «Внешние воды» вышел сборник стихов Алексея Перельгина «Одолжение дождя». Это третья книга орловца.

Он вошёл и через год согрел. Профпригодность носит как награду. Правильная выправка лица: Важность, адекватная разряду, И осведомленность подлеца.

В своих стихах Перельгин затрагивает вопросы большие, жгучие, честно старается найти на них ответ, одновременно осознавая, что ответы эти придутся порой искать всю жизнь.

Одолжение дождя — Размыслившие нектары. Жизнь понять — дождя не хватит... Только тот, кто видит мучительную непознаваемость и счастье в неуисчерпаемости бытия, имеет право называться поэтом. Алексей Перельгин один из таких избранных. Его новая книга — тому подтверждение.

Юрий ОНОПРИЕНКО.



Рисунки Е.САУШКИНОЙ (иллюстрация из книги)

Алексей Иванович прошёл путь от простого рабочего до профессионального поэта, члена Союза писателей России. Его стихи по-народному образны, выпуклы, порой осознанно резки. Это — от знания трудной жизни «низов» и от обострённого восприятия мира.

Колька — узкокобий жлоб  
Плачет целый день  
И вздохнул  
Он зарезал свояка  
И косит под дурака.  
...Я вчера здесь появился,  
Но уже определился:  
Дураков не выношу  
И под умного кошу.  
(«На психоэкспертизе»)

Поэт смело работает со словом, иногда почти на грани фола. От этого некоторые строки выходят уязвимыми для строгого ценителя, однако удач намного больше. Да и

сам автор умеет быть бескомпромиссным:  
После многих лет  
В переделках всяких  
Ущелел.  
В плотные слои  
номенклатуры

**ИЖЕВСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД**

**ОТЛИЧНАЯ МАШИНА  
ДЛЯ РАБОТЫ И ЖИЗНИ**

**ИЖ-2717** — уникальный грузовой автомобиль. На него не распространяется большинство ограничений, налагаемых на грузовой автотранспорт. Маневренный и легкий в управлении, он отлично чувствует себя в городском потоке. Благодаря компактным размерам ИЖ-2717 припаркуется там, где обычному грузовику это не под силу. И при этом — 650 кг полезной нагрузки! Таким образом, в машине прекрасно сочетаются грузоподъемность, габариты и мощность. Откидные борта кузова для удобства погрузки — тоже очевидный плюс. Еще одно несомненное преимущество — быстрая окупаемость автомобиля.

**ИЖ-2717** — это отличное сочетание грузоподъемности, габаритов, мощности и стоимости!

Текстцентр  
г. Орел, ул. Московская, 64, тел.: (0862) 47-17-22

\*Или 35 000 руб. в кредит, а закладка от 10%, что значит меньше, на условия кредита, обращайтесь к менеджеру. Полный перечень информации об этом и на сайте и в фирменных дилерских ОАЭ «Ижево».

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**000 «За рулем»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ  
НА ПЛАТНЫЕ КУРСЫ**

по подготовке водителей  
категорий «В» и «ВС»  
и переподготовке  
на категории «С», «Д» и «Е».

Время занятий: утро, день, вечер,  
группа выходного дня.

Наш адрес: г. Орел, ул. 2-я Курская, 25.  
Телефон 43-49-58.

**ЦЕНТР КРОВЛИ**

**Собственное производство**

- ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ 2 видов — 1 п/м — 93 руб.;
- ПРОФНАСТИЛ КРОВЕЛЬНЫЙ 4 видов — от 158 руб./м<sup>2</sup>;
- СТЕПОВЫЕ ПАНЕЛИ, ТРУБЫ, ЖЕЛОБА, ОТЛИВЫ, КОЛПАКИ, ВЫТЯЖКИ и др. — более 100 наименований, срок изготовления — 2 дня (срочный заказ);
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА — под заказ (г. Москва);
- МЯГКАЯ КРОВЛЯ — выполняем работы круглогодично;
- ПРОЕКТИРОВАНИЕ И КОМПЬЮТЕРНЫЙ РАСЧЕТ любых видов кровель;
- на базе более 8 цветов металла с полимерным покрытием: НЛМК (Россия), KRUPP (Германия), CORUS (Англия);
- имеем свой АВТОТРАНСПОРТ.
- ТЕПЛИЦЫ АЛЮМИНИЕВЫЕ — пл. от 14 м<sup>2</sup> до 102 м<sup>2</sup> — от 27 тыс. руб.

Адрес: г. Орел, Московское шоссе, д. 137 (з-д УВМ, 4-й этаж);  
Телефоны: 36-14-24 — отдел заказов (суббота с 9 до 15 час.);  
33-50-99 — приемная; 47-29-50 — база.

**ОРЛОВСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОЙ  
КОМПАНИИ**

**ТРЕБУЮТСЯ**

**формовщики железобетонных изделий,  
рамщик по распиловке леса.**

**Зарплата от 5000 рублей.**

**Предоставляется жилье.**

г. Орел, пер. Бетонный, 2. Телефон 72-06-72.

**Общество с ограниченной ответственностью «Малютка»**  
(ИНН 5753023969, ОГРН 1025700830319)

объявляет о своей ликвидации. Требования кредиторов принимаются в течение двух месяцев с даты настоящей публикации по адресу: 302025, г. Орел, Московское шоссе, д. 137; тел. (0862) 36-08-94.

Управление сельского хозяйства и продовольствия администрации Орловской области выражает глубокое соболезнование главному специалисту отдела госстандартизации Александру Ивановичу Рудову в связи со смертью отца.

Управление образования администрации г. Орла, отдел образования администрации Железнодорожного района г. Орла выражает искренние соболезнования председателю городского совета ветеранов педагогического труда Нине Никитичне Коваловой в связи со смертью ее сестры.

Коллектив сотрудников МЛПУЗ «Родильный дом г. Орла» выражает глубокое соболезнование заведующей женской консультацией Заводского района Галине Ильиничне Митрохиной по поводу смерти ее матери.